



这不是大雾

11日,永昌路东段,白色的烟雾伴随着刺鼻的味道,随风飘散到整个牡丹广场。走近一看,原来又有人在焚烧落叶。 本报记者 邓兴宇 摄影报道

“一道白光闪过”,晨练老太“没了”

成武交警历时俩月侦破案件,肇事者迫于压力投案自首

本报记者 崔如坤

案子破了!12月7日,肇事者黄贤(化名)迫于压力投案自首。

今年10月5日早5时许,69岁的成武县城关镇居民刘老太晨练路上,意外遭遇交通事故,头部受伤当场身亡,肇事者逃逸。现场除留有一道刹车痕迹外,仅零落着一副破碎的眼镜,一个挡泥皮和一个后视镜。

“一道白光闪过”,同伴“没了”

10月5日早5时许,成武县城关镇居民刘丽莲(化名)和刘英兰(69岁,化名)像往常一样,结伴晨练。当两人沿永昌路行至县妇幼保健院附近,一前一后过马路时,刘丽莲突然听到身后“嘭”的一声闷响,她匆忙转身,“一道白光闪过”后,同伴刘英兰已倒地不起。

惊出一身冷汗的刘丽莲慌张地跑回家,与家人一道叫了救护车并报了警。菏泽市公安局交通警察支队成武大队接警后,迅速赶到现场。

经勘查,刘英兰因头部重伤死亡,其右小腿后有撞痕,上衣背后撕开了一块,路面上留有一道长16米、宽5厘米的刹车痕,零落着一副破碎的眼镜、一个挡泥皮和一个后视镜。据此,办案交警初步判定为摩托车由北向南行驶,自身后撞向刘秀兰,致使

其头部着地受伤身亡,肇事者驾车逃逸。

凌晨3点起床,连续蹲点半个月

现场线索有限,唯一的目击者刘丽莲又称没看清肇事车,“只看到一道白光”。

办案交警首先调取了附近的监控录像,然而,附近商户安装的监控只对着自家门市,并不能知晓路面上的情况。办案人员只好重新找切入点。

现场遗落的挡泥皮印有该县党集乡郭楼村某电动车店字样。据此,办案交警分析肇事者可能是郭楼村或附近村的人,而要到县城又必经装有监控的枣曹路与德商路路口。办案交警决定兵分两路展开侦查。一路查看路口监控录像,一路到郭楼村走访。

很快,查监控人员就有了收获。在查看10月份早5时左右的监控录像发现,有一辆摩托车在每天这一时间段都会准时出现,但5日后再没出现。通过分析,该摩托车有很大嫌疑。可惜的是,通过录像并不能看清摩托车的车型。而另一路人员,走访郭楼村仅有的两家电动车店了解到,其中一家确实卖过摩托车,共售出七辆,但经排查这些车辆并不是肇事摩托车,而出售挡泥皮没有

记录,“这条线便断了”。

办案交警决定在枣曹路与德商路路口蹲点守候肇事摩托车再次出现。就这样他们每天凌晨三四点起床,一蹲便是半个月。蹲守虽未找到肇事车,但通过检查大量摩托车,他们发现事发现场遗落的后视镜与“125”摩托车上的后视镜一致,造型不同于其他摩托车。据此研判,肇事车应为“125”摩托车。

在“不可能”中发现真相

接下来,办案交警决定挨家走访郭楼村拥有“125”摩托车的50多家农户。

走访第四天,当排查到村民黄文(化名)家时,村干部称,“绝对不是他,此人常年在外打工没回来,车也没开过。”然后,办案交警抱着“不见人,也得见车”的执着,找到黄文的父亲。了解到,摩托车一直由在县城菜市场一家水产门市上班的黄文哥哥黄贤骑。进一步询问得知,黄贤带眼镜,每天凌晨4点半就得离开家去上班。此时,民警隐约感觉到,真相就要水落石出了。

12月5日,办案交警找到黄贤上班的水产门市,黄贤并不在。从门市老板处了解到,黄贤来上班的时间恰好是早5点左右。当日,办案人员又赶到郭楼村黄贤

的父母处。了解到,黄贤把摩托车放在了城郊的外公家。

6日,办案人员赶到黄贤外公家找到疑似肇事摩托车。经勘验,该摩托车的右反光镜是新的,且底座处有换过的痕迹,车的前挡泥瓦有磨损的痕迹。经研判,该车便是要找的肇事车。当日,民警再次赶到黄贤父母处,向其父亲“动之以情,晓之以理”说明了情况。其父称:“如果是他闯的祸,一定让他去自首。”

“交代后舒服多了”

12月7日,黄贤迫于压力到成武交警大队投案。

其交代,10月5日那天,他骑摩托车赶着上班,行驶到永昌路县妇幼保健院附近时,隐约看到前方不远处有人横穿马路,便一边鸣笛一边刹车,但由于车速太快,最终还是撞到了人,撞人后摩托车没倒地,他慌乱中驾车离开。

事后,他发现把眼镜、挡泥皮和后视镜遗落在现场,还听说人被他撞死了。抱着侥幸心理,他把摩托车修好藏了起来就没再骑,也没有把撞人的事告诉包括妻子、父母在内的任何人。

“事发后心里很害怕,交代后舒服多了”。自首后,黄贤长长地舒了一口气。

郓城警方 赴新疆“清网”

20天追回4名逃犯

本报郓城12月11日讯(记者景佳)“逃亡十四年,一次也没敢回家看儿子,至今不知他长成了啥模样。”9日上午,公安部督办的命案逃犯朱某被警方押解回郓城后,眼含泪珠。

今年41岁的朱某是郓城县玉皇庙镇人。1997年9月18日晚10时许,朱某打工回家后,发现本镇彭湾村彭某翻墙带着一袋梨进入其家中,朱某对其质问,与彭某发生冲突,后两人打斗中,朱某用匕首朝彭某刺了两刀,彭某翻墙逃走,后因失血性休克死亡。朱某和妻子王某二人闻讯后潜逃。

“第二天,从村民口中得知彭某死了,赶紧将5岁的儿子托付给父母和邻居后,逃离了郓城。”朱某说,由于彭某家族人多,担心遭到报复,选择了潜逃。潜逃之前,他曾在郓城县公安局附近几度徘徊,最终没有投案自首,而是选择带着妻子逃往了河北省,一年后又潜逃至新疆塔城托里县托里镇,夫妇俩自此隐姓埋名,依靠干零工、包地种棉花为生,14年未曾回家。

警方多方寻查朱某夫妻俩未果,便将其二人上网追逃。在之后的10多年里,办案民警数次前往其家中摸排走访,但朱某家人均称没有和他俩再有过联系。14年间,周某的儿子从5岁长到了19岁,未曾与父母见过面。

今年“清网行动”开展以来,郓城县公安局对在逃的案犯进行了重新梳理和细致摸排,最终掌握了包括朱某夫妻俩在内的4名要案逃犯流窜在新疆的线索。11月15日,郓城警方派出9人专案组赶赴新疆,在随后20余天的时间里辗转4万里,先后将朱某夫妻俩,涉嫌持刀杀死弟弟命案犯张某,以及涉嫌参与制造粗制海洛因的男子姚某抓获。12月9日上午,4名逃犯被办案民警一同押解回了郓城。

经查,41岁的张某家住郓城镇,2004年11月2日20时许,因家庭琐事纠纷,张某的弟弟纠集张某某安等6人来教训张某,在打斗的过程中张某某用刀捅伤了弟弟和张冬安二人,其两人经抢救无效死亡,张某于当日潜逃。今年49岁的姚某是郓城县黄安镇人,自2000年以来,他协助同村本家姚树某(已被判刑)制造粗制海洛因,2005年潜逃,至今已达6年之久。



▲9日上午,4名逃犯被押解回郓城。本报记者 景佳 摄

让利6000元,再享万元钜惠

A+商务家轿 英伦SC7(海景)钜惠来袭

在8万以下众多车型中,有一款“A+”商务型家轿能够超越这些需求,它就是英伦汽车品牌的旗舰车型SC7(海景)。而在近期,英伦汽车启动了“英伦SC7(海景)让利6000元,再享万元钜惠”大型促销活动,最低车型只需53888元,将销售热潮

延续下去。

英伦SC7(海景)尊贵版在带有GPS、DVD和可视倒车雷达基础上,还赠送装潢豪华五件套。尊贵版原市场指导价74888元,参加万元钜惠后64888元,再享受让利6000元现金,最终成交价格仅为58888元。

大气外观、宽敞空间、丰富配置是众多用户选择英伦SC7(海景)的重要原因,这正是得益于对市场需求的精准把握以及越级家轿的产品品质。此次“让利6000元,再享万元钜惠”优惠浪潮的来袭,可谓将SC7(海景)的性价比发挥到极致。(康燕)

金刚确实是经典的百姓车,我反正是信了!

最终把金刚带回家,当然其实也是受周围朋友很大程度的影响,大家对他的评价都不错,省油、静音、操控性很好,外形硬朗。试车时感觉确实是这样,是我喜欢的型。

在提车时,在服务站恰好撞见一位金刚2代的老车主,作为新手的俺,上前主动搭讪。这位大哥是去年10月

份买了一辆金刚2代,跑了一万多公里了,没出现任何问题,动力、性能、空调等细节方面自己都很满意,特别是油耗,更是让他感觉到省油就是省钱。

作为吉利汽车“新三样”车型之一,金刚以晶钻的造型、C-NCAP四星级安全标准设计、怠速噪音达中高级

别汽车水平、同款车型油耗最少、排放达到国IV标准等特点深受消费者青睐。其晶钻、硬朗的外形创造了精品家庭轿车选择的新视角。

“安全、环保、节能”金刚都做到了,这才是真正的老百姓的车!至于你信不信,我反正是信了!

(康燕)